

Samoborski List

God. XXXV

U Samoboru, 15 travnja 1938

Broj 8

NOVO DOBA

Možda se nigdje ne osjeća tako jak sukob između interesa sela i grada — kao u malim gradićima. U malim provincijskim gradićima najjače se vidi opreka između melatiteta i shvaćanja generacija, koje odlaze i generacija, koje dolaze. U velikim gradovima taj sukob nije tako očevidan. Tamo se javno mišljenje i mentalitet širokih masa brže mijenja i prilagođuje vremenu.

Hrvatski se narodni život, o tom nema sumnje, preobražava i skreće u područja novih shvaćanja i nazora na politiku, ekonomiju i kulturu. Ta su shvaćanja različita od onih u kojima se kretao kolosjek hrvatskog narodnog života na početku dvadesetog stoljeća. To preoblikovanje našeg naziranja izvršeno je brzo na našim selima. Sela su bez daljnjega i listom primila ideje o reformi današnjeg narodnog života. U gradovima je išlo teže. Osobito mislim, provincijskim gradićima i trgovištima. U većim gradovima je već lakše. I možemo mirne duše ustvrditi, da je većina hrvatskih većih gradova popri-

mila ovo shvaćanje narodnog života — kakovo ima hrvatsko selo. To je na koncu i razumljivo. U velikim gradovima se silno jako osjeća pritisak reakcije kapitalizma i teret izrabljivačkog sistema. Tu se jasno vidi velika razlika između sviju onih, koji sjede na vrhovima današnjeg sistema te su se ušančili na vrećama novca i kapitala, koji je plod rada žuljavih radničkih ruku. Isto tako je očevidna u svoj svojoj golotinji i bijeda, siromaštvo u širokim redovima radništva, koje zapravo sačinjava stanovništvo tih gradova. Razumljivo je onda da će ovi ojađeni i gladni ljudi, gladni ne samo kruha nego još više pravice — pristati uz onakove ideje — koje zahtijevaju reformu današnjeg društvenog poretka u prilog širokih radnih slojeva. Nosioc tih ideja jest kod nas seljaštvo. I zato je razumljivo da je većina gradskog stanovništva na strani sela i da je ono prihvatilo svaćanja i nazore sela.

U malim gradovima još nije došlo do toga shvaćanja. Ima tome više raz-

loga. Malograđani su u velikom dijelu jedna jedinstvena homogena masa, većinom socijalno jednaka. Ovdje nema tako ogromnih bogataša kao u velegradu, a koliko ih ima — oni se po mentalitetu ništa ne razlikuju od svoje sredine. Ona vrst kapitalističkog izrabljivanja — koja stvara proletarijat još nije zavládala u našim malim gradovima ili se barem još ne osjeća sva oštrina njezinog razaranja. Malograđanin živi tradicionalno. Neprestano mu je pred očima krajevsko povlašćenje njegovog mjesta. On se osjeća „gospodinom“, i to ne gospodinom od jučer, nego njegovi pradjedovi su već bili gospoda. To je neke vrsti baštinjeno gospodstvo. Kod malograđanina je silno razvijen lokalni patriotizam. Interese svoga mjesta predpostavlja interesima zemlje i domovine. Ne voli novotarije. U koliko i uvodi novotarije ipak ostavlja staru tradicionalnu formu.

(Svršit će se)

USKRS!

U petak je mučen. I tko da ne protrne od groze, tko da ne zastrepi od užasa, kad pomisli, da je izdan, pogrdjen, zatajen, bičevan, okrunjen trnovom krunom, izvrgnut poruzi, osuđen na smrt, da je nosio križ i pao pod križem i pribit na križ, raspet na križu i izdahnuo u mukama na križu. Onaj, koji je bio najbolji. Onaj, koji je naučavao: «Ljubite neprijatelje svoje, činite dobro onima, koji na vas mrze, i molite se za one, koji vas progone i kleveću».

Onaj, koji je slisao oluju, iscjeljivao bolesne, dao slijepima vid, uzetima hod, nijemima govor i gluhom sluh, koji je oživio mrtvog jedinca majke udove iz Naima, oživio kćer Jairovu i oživio Lazara, a pri tom bio «krotak i ponizan srcem». Onaj, za kojeg su priznali: «Nikad čovjek nije tako go-

vorio kao ovaj čovjek». Onaj, koji je umirući molio za svoje ubojice: «Oče, oprostilo mi, jer ne znadu što čine».

Ali tko da i ne klikće od radosti, kad pomisli, da je On i prorekao, da će Ga ubiti, ali «treći dan da će uskrsnuti».

Tko da se ne raduje, kad pomisli: Uskrsnuo je!

Uskrsnuo je Onaj, koji je rekao, da je došao, da «život svoj daje u otkup za mnoge», jer je «pastir dobar», a «dobri pastir daje život svoj za ovce». «Život svoj polažem za ovce svoje», «niko ga ne uzima od mene, nego ga ja sam od sebe polažem», «vlast imam položiti ga i vlast imam opet ga uzeti».

Uskrsnuo je Onaj, koji je rekao: «Ja sam svijetlo svijeta». «Ja sam kao svijetlo došao na svijet, da nijedan, koji vjeruje u mene, ne ostane u tmini». «Ja sam došao

da imadu život i da ga imadu izobilje». «Ja sam put i istina i život». Uskrsnuo je, koji je došao, da «spasi svijet».

I tko da ne klikće s apostolima: «Krist uskrsnuvši od mrtvih više ne umire». «U njemu imamo otkup krvlju njegovom, oprostjenje prestupaka po bogatoj milosti njegovoj». Te i mi «da grijehu umremo i pravdi da živimo». Da budemo «mrtvi grijehu», a «živi Bogu», «uskrsnuli s Kristom».

I stoga se i pjeva onako radosno u uskrsnoj sv. misi: «Ovo je dan, što ga učini Gospodin, klikćimo i radujmo se».

Samoborci i Samoborke!

Radujmo se naročito ovogodišnjem danu Uskrsa, jer se smijemo ulati, da ćemo se ove godine većma približiti putu i istini Uskrsnalog Spasitelja prigodom slavlja, koje mu se sprema u Samoboru prigodom dekantskog euharistijskog kongresa.

Dr. S. O.

Samoborci, poduprite svoju domaću glazbu Pučke knjižnice i čitaonice i pristupite kao članovi utemeljači i podupirajući!

Izbor trgov. zastupstva u Samoboru

U nedjelju dne 10. ov. mj. obavljani su u Samoboru izbori trgovačkog zastupstva. Birano je 18 zastupnika i 18 zamjenika.

Postavljena je samo jedna lista i to službena bivše HSS, kojoj je bio nosi čem g. Viktor Regović, kovački obrtnik.

Poslije 6 sati na večer proglašen je sa balkona vijećnice rezultat izbora prema kojemu je od 849 izbornika koji imaju pravo glasa, glasovalo 336 osoba ili 39.6 posto.

Nakon proglašenog rezultata izbora priredili su prisutni burne ovacije novoizabranom načelniku i zastupstvu.

Novoizabrani načelnik g. Viktor Regović pozdravio je manifestante kratkim govorom koji je završio pozivom: „Živio Dr. Maček“
„Živjela HSS!“

Prisutni se zatim mirno razidoše.

NOVO ZASTUPSTVO

Nakon izbora trg. zastupstva sastoji se ovo iz slijedeće gg.:

1. Regović Viktor
2. Novak Mijo
3. Urli Marijan ing.
4. Bahovec dr. Marko
5. Šnidaršić Ivan
6. Budi Josip
7. Biščan Antun
8. Orešković dr. Stjepan
9. Tunjko Mijo
10. Šoštarić Vladimir
11. Herceg Antun
12. Kirin Franjo
13. Rezar Ivan
14. Rožman Ignac
15. Šoštarić Milan ml.
16. Herceg Marko (H. R. S.)
17. Vrbanić Josip
18. Ivanščak Franjo

Upozorenje roditeljima

Roditelje malodobnih mladića se upozorava da djeci zabrane svako ribarenje u potoku Gradni i pritocima. Potpisano društvo pustilo je prije kratkoga vremena nekoliko hiljada mladih pastrva u pomenute potoke, da se riba opet umnoži i time koristi ribarškom sportu i turizmu Samobora.

Uobičajilo se napose u Gornjem Kraju da dječaci pecaju ribu, pa i najsitniju još nezraslu i time nanose društvu a i samome mjestu veliku štetu. Tako je ovih dana neki mališ u Gornjem Kraju polovio na udicu 22 komada pastrva svc ispod 12 cm. Ribarenje na Gradni i pritocima pripada samo članovima potpisanih društava, dok druge osobe

nemaju pravo ribolova, nego će biti prijavljene srezu i kažnjene novčanom globom.

Kako su roditelji malodobnika odgovorni za čine svoje djece, to će potpisano društvo posebnim dopisom roditelje upozoriti da se njihovo dijete bavi zabranjenim ribarenjem. Ako to neće koristiti podnesti će društvo prijavu na srez, te će roditelji biti kažnjeni novčanom globom (prvi puta D. 170.)

Osim stalnog pazitelja može društvu podneti prijavu i svaka javna straža, zaprijetiti čuvari, lugari i pazitelji. Prijavitelju će nagrada biti po društvu isplaćena odmah.

Zagrebačko Ribarsko Društvo

Pripomoćna zadruga

Javila je u svojem dopisu u posljednjem broju „Samoborskoga Lista“ da kod likvidacije pojedinih kola neće više dozvoliti da zadrugari prestanu sa uplatama zadnjih tjedana kako je to bilo dosada uobičajeno t. j. da ne plaća dalje, pošto je svoj podignuti zajam sa pripadajućim kamatima potpuno podmario.

Sadanja uprava može taj običaj dokinuti ali kod kola koje će ona otvoriti dotično započeti, a ne kod kola koja su prije 3 godine započela i za koja taj običaj vrijedi. — III

možda treba jakim ulagačima, koji ne podižu zajmove velika dividenda, koju bi opet morali snositi mali ljudi koji su dobre 7% kamate plaćali na svoje podignute zajmove.

Uprava se Pomoćnice grozi onima koji se toga neće držati tužbom i sudom, toliko tužbi nije Pomoćnica provela od svoga osnutka t. j. kroz nekoliko decenija, koliko ova uprava, u ovo nekoliko mjeseci. — Vidit ćemo kako će dugo i ovo ići. — Toliko za sada. Više zadrugara

Glavna god. skupština udruženja obrtnika sreza samoborskoga

U nedjelju dne 3. ov. mjeseca održalo je Prinudno udruženje naših obrtnika svoju redovitu glavnu skupštinu.

Predsjednik g. Vjekoslav Vrbanić otvara skupštinu i pozdravlja prisutnog izaslanika vlasti, opć. bilježnika, g. Pavličića i prisutne skupštinare. — Predsjednik izvješćuje o radu društva u prošavšoj godini. Članova

imade udruženje oko 200. Udruženje je poduzelo sve da spriječi nadriobri u našem srezu, ali mu je to slabo uspjelo. — U skoro vrijeme priredit će se opće obrazovani tečaj za obrtnike i pomoćnike našega sreza.

Članovima koji su prošavši godine teško postradali uslijed poplave razdijeljena je pomoć od oko 7000 Din, a mnogima je otpisana i zaostala članarina.

U ovoj godini kao jubilarnoj Saveza Hrv. Obrtnika, Udruženje će poduzeti razne akcije.

† Bela pl. Pečić

Dne 6. ov. mj. umro je Samoboru naglom smrću u svojoj novo sagrađenoj villi na Stražniku Bela pl. Pečić. Pokojni Pečić u kratko vrijeme što je boravio u Samoboru slegao je sveopće poštivanje i simpatije našega građanstva, a bio je poznata ličnost zagrebačkoga društva. Po zanimanju bio je ljekarnik i vlasnik sadašnje Voukove ljekarne u Illici u Zagrebu.

Prije godinu i po doselio se u Samobor sa svojom suprugom umjetnicom Majom rod. Strozzi, gdje je pod vlastitim nadzorom na Stražničkom bregu sagrađio lijepu vilu, gdje je nakanio u miru, uživajući u prirodi, proveo ostatak svoga života. — Ali je sudbina drugačije odlučila.

Pokojni Pečić umro je u 65 godini života. Pokopan je na našem groblju. Lahka mu bila zemlja, a teško rastuzenoj porodici, naše duboko saučestje!

Opereta u Samoboru

Nastojanjem nekolicine naših agilnih kazališnih diletanata i mlade gospode, uspjelo je prirediti u Samoboru dvije operetne predstave po zagrebačkim operetnim glumcima društva „Thalia.“

U subotu na večer davana je Leharova „Seva“, a u nedjelju dne 3. ov. mj. Kalmanova „Knjeginja čardaša.“

Obe su predstave izvedene sa mnogo topline, rutine i umjetničkog dara — U glavnim ulogama nastupili su gdj. Vuka Markov i Mira Reiner, te gg. Božidar Vranicki i Slavko Hupert. — I sva ostala gospoda izvela su svoje uloge vrlo dobro.

Obe predstave bile su dobro posjećene, naročito ona u nedjelju, pa su umjetnici za svoju vrlo lijepu igru i pjevanje bili nagrađeni burnim pljeskom i odobravanjem, a neke su scene morali paće i ponoviti, kao dvopjev „Knjeginje čardaša“, kontese Stasi i grola Kancsianu i dr.

U cjelosti bile su to dvije vrlo ugodne večeri pa su se naši građani o njima vrlo pohvalno izrazili.

Orkestar pod vodstvom dirigenta g. Asića bio je priličan. — Redatelj g. Pisek mnogo si je dao truda da se prizori glatko odvijaju, i da je pozornica koliko je moguće odgovarajući uređena.

Na isplitu pitomaca Hrvatskog Radiše

Bila je potrebna zamisao i ideja Hrvatskog Radiše, da se već početkom 1937 godine organizirao u djelokrugu proširenog rada Središnjice pripravnih tečaj u Domu Sjevero Američkih Hrvata za one Radišine pitomca, koji dolaze iz raznih krajeva naše domovine na naukovanje u bilo kojegod grani obrta, trgovine, industrije i poljodjelstva. Naučnici, polaznici, budući pitomci Hrvatskog Radiše su iz različitih naših krajeva, sa nejednako obrazovnom, većinom seljačka djeca, djeca hrvatskih radnika, činovnika, dječaci iz najsiromašnijih slojeva hrvatskog naroda, koji stiču u pripravnim tečajima potrebno praktično znanje iz hrvatskog jezika, vjeronauka, povijesti, izbora privrednih zvanja, nauke o ustrojstvu privredne misleži, nauke o obrtnom (privrednom) zakonodavstvu, o štednji, o zemljopisu u vezi sa razvojem privrede kod nas, iz sa-

uke o narodnoj prosvjeti, o računu i mjerstvu (geometriji) i napokom iz nauke o narodnom zdravlju.

Svi oni dječaci, koji se žele putem Hrvatskog Radiše posvetiti bilo kojegod zvanju privrede nakon svršetka pučke škole, dobivaju od Središnjice ove knjižice: Putokaz za privrednu mladež. Kako moram živjeti i što moram raditi od svršene osnovne škole do dana, kad dođem Hrvatskom radiši, Radišinu čitanku, koja treba ispuniti onu prazninu, koja je nastala u našem prosvjetnom i narodnom životu usljed ukinuća opetovnica. Sva ova izdanja Hrvatskog Radiše dobivaju dječaci putem Radišinih organizacija prije pola godine nego što budu redovitim putem pozvani na naukovanje Središnjici u bilo kojoj grani privrede i narodnog gospodarstva. Kad se uzme u obzir, da pripravnici tečaj pohađaju dječaci u ogromnoj većini, koji su sa navršenoj jedanaestoj godini svršili četiri razreda pučke škole, dobar dio njih nakon toga bez ikakvog dodira sa knjigom i daljnjim školovanjem zaboravio je mnogo toga gradiva, onda se mora priznati, da su pitomci Hrvatskog Radiše kroz 23 dana uspješnog rada pokazali lijep uspjeh iz svih predmeta. To se najbolje

vidjelo na koncu svakog pripravnog tečaja u prošloj godini uopće, a napose pri završetku dugog pripravnog tečaja ove godine, kojemu su ispitu prisustvovali nekoji članovi Upravnog Odbora Središnjice. Prisutni članovi bili su zadovoljni sa bistrinom i spremom ove Radišine mladeži, koja je pokazala povoljno znanje iz svih predmeta tako, da se mogu poslodavci bilo koje privredne grane osloniti na solidno znanje Radišinih pitomaca iz pripravnog zavoda, a to je za naše poslodavce svih grana obrta, trgovine, industrije i poljo djelstva sigurno jamstvo, da će moći uz malo dobre volje polučiti dobar i najbolji uspjeh u naukovanju Radišinih pitomaca.

Za vrijeme obuke u pripravnom tečaju pitomci Hrvatskog Radiše pokazali su volju za rad, ljubav prema svojoj rodjenoj grudi u budućem privrednom stvaranju, priviknuli su se na red, disciplinu i lijepo ponašanje.

Pitomci Hrvatskog Radiše, polaznici pripravnog tečaja dobivaju sve korisne upute, koje su im u naučničkom životu na naukovanju u bilo kojegod grani privrede potrebno, da postanu ne samo spremni, dobri i sposobni privrednici, nego i ispravni ljudi i uzorni rodoljubi.

«Putnik» iz Zagreba 30 velikih fotografija iz svih krajeva naše domovine. Planinar i turisti naći će u toj prestoriji svu potrebnu podatke Samoborskog gorja. Izložiti će se Samoborska flora. U planu je da se tu s vremenom izlože i sve mineralije samoborske okolice.

Za nadogradnju blagovaone Lipovačkog doma poklonio je društvu g. Mirko Kozlovec zubar iz Zagreba Din 50.—

Prokurist samoborske željeznice g. Ferant poklonio je društvu 12 putokaznih ploča te igru «Marjancu» za Lipovački dom.

Odbor se darovateljima najljepše zahvaljuje.

Umoljavaju se oni članovi, koji još nisu uplatili svoju članarinu, da to čim prije učine već s obzirom na to, što će društvo imati prigodom nadogradnje blagovaone Lipovačkog doma velikih izdataka.

Oni koji žele pristupiti kao članovi društvu neka se prijave kod društvenog blagajnika Mirka RUSANA u trgovini A. Cizl

Odnor H. P. D. «Japetić»

„Pučka knjiž. i čitaonica“

Javlja svom članstvu da će počam od nedjelje 24. ov. mj. otpočeti opet sa točnim izdavanjem knjiga za čitanje. Knjige će se izdavati svake nedjelje od 9 10 sati prije podne, bade li potrebno izdavati će se knjige i koji dan u tjednu, što će se članstvu opet do znanja staviti.

Knjižnica posjeduje sada lijepi broj novih knjiga, a nabavit će ih se još, pa darovi članova i prijatelja, omogućit će da pruži svojim članovima dobru i nacionalnu knjigu.

Na članstvu je sada da se ovom lijepom knjigom što više služi, jer je dobra knjiga najbolji prijatelj u životu. Odbor

Domaće vijesti

U Hrvatskim spomendanima

Što izlaze u «JUT. LISTU», nalazi se ova notica koju prenosimo:

11 travnja 1880 umro je u Zagrebu hrvatski rodoljub i odvjetnik Stivo Vrbanić, koji se rodio g. 1822 u Domaslovcu kraj Samobora. Vrbanić je prigodom katastrofe na Markovom trgu 29 srpnja 1845 bio ranjen u nogu, te je ostao hrom.

On je 1 listopada 1860 počeo u Zagrebu izdavati «Pozor» (današnji «Obzor»). Kao pristalica Strossmayerove «narodne stranke» bio

„Lipovački dom“ (364 m), podno Japetića.



«Opskrbljen kroz cijelu godinu. Imade 16 postelja (2 posebne sobe sa po 2 postelje). — Podesan za ljetovanje. — Dobra opskrba uz umjerene cijene.

Planinarstvo

Tokom mjeseca ožujka posjetilo je Lipovački Dom 337 planinara. Promet je prema tome naprama prošloj godini u porastu.

Radovi oko nadogradnje Lipovačkog doma u punom su toku, tako da će nadogradnja još tokom ovoga mjeseca doći pod krov.

Prema obećanju Kr. Banske uprave, popraviti će se sigurno još u toku ove godine temeljito cesta Smerovišće Lipovački dom, što će opet omogućiti kolni i automobilski promet sa Lipovačkim Domom.

Započeti su radovi oko ponovnog uređenja Cerinskog Vira.

U svrhu što boljeg razvitka društvenosti unutar naše podružnice uzela je naša podružnica u najam prostoriju «Stare Jekušnice» gdje će se počam od mjeseca svibnja održavati česti širi društveni sastanci. Prostorija će biti uređena kao planinarsko turistički propagandni biro, gdje će se u biranim snimcima

propagirati ne samo Samoborsko gorje nego i ostali krajevi naše domovine. U tu svrhu poklonilo je Društvo za promet Stranica



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istima.

Izrađujem nacрте i proračune za sve gore navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

je Vrbanić izabran za narodnoga zastupnika g. 1861 u Severinu na Kupi, a god 1872 u Virju.

In memoriam TONČEKU FILIPCU

26 o. mj. navršit će se godinu dana od smrti našega CONEKA. Svi oni koji su ga poznavali, znali su da Samobor s njegovom smrću mnogo, vrlo mnogo gubi. Znali su i brojni njegovi znanci, prijatelji i drugovi, da gube jednoga odličnog prijatelja. Znali su to svi, jer su vidjeli u njemu širokogrudnoga mladića, koji je svakome i u svakoj prilici izlazio ususret. Gubitak se je osijetio odmah, a koliko se taj gubitak osjeća danas, to ne treba niti spominjati. Nema više onoga Coneka, koji je znao razvedriti svako društvo svojom iskrenom radošću za život. Nema više njega, koji je na svakom koraku bio susretan sa toplim simpalijama. Ne vidimo više onu crnu razbašurenu kosu za glasovirom. Nema ga.. Našega Coneka.

Tek tople riječi i uspomene na njega žive i živjet će još dugo i dugo, dok će biti njegovih prijatelja, znanaca i drugova

Franciska Hercog

umrla je u Zagrebu 9 o. mj. u 66 god. života. U pokojnici oplakuje svoju vrijednu suprugu odvjatnik g. dr. Mavro Hercog, posjednik u Samoboru, a svoju dobru majku dr. ing. Eugen Hercog i gđa Ela Gutman. Lahka zemlja pokojnici, a saučešće uciviljenoj porodici.

Vrijeme

Nakon lijepih dana mjeseca ožujka i početkom travnja, padala je u noći od 3 na 4 kiša a po brijegovima zapao je dosta veliki snijeg isto je tako 8 o. mj. padala kiša a po brijegovima snijeg uslijed toga je vrlo zahla dilo. U jutro 9 o. mj. pao je jaki mrz koji je počinio veliku štetu jer su vočke koje su u cvatu a mnoge i ocvale pozeble, pa je slabo izgleda da će biti kod nas mandalica, bresaka i trešanja.

Dar sirotištu

Umjesto vijenca na odar pok. Franciske Treppo darovali su sirotištu čč. sestara u Samoboru, Ženka Filipić i Viktor Pandić iz Zagreba Dinara 200.

Umjesto vijenca na odar pok. Franciski Treppo šalje 100 Din. za sirotište, Obitelj D. Urli.

Prof. Ivan Kocijan, darovao je sirotištu za Uskrs Din. 100.

Tvornica grafičkih boja «Cromos», darovala je boju za ogradu.

Uprava sirotišta najljepše se zahvaljuje svima dobrotvorima i želi sretan Uskrs!

ROBIJAŠ

Već mnogo je godina prošlo od onoga strašnoga dana kad svezanog me dovedoše amo. Voda i kruh mi je hrana, a ćelija uska i dvorište tamno svijet mi je cijeli. Zar mislite, da je to od vješala bolje? Oh, da su me barem ubiti htjeli! Tu sad moram da umirem polako. Ne snijem ni misliti, ni nadat' se čemu, Zar ne bi čovjek plako, gorko plako?

Dajte mi sunca, slobode, zraka!
Dajte da vidim polja i šume!
One divne livade sa crvenim cvjetovima maka,
što sam ih krvavim znojem steko.

Pustite k meni moju zdravu ženu, ta ja sam još mlad i pun sam snage. Pogledat mi dajte, privinuti k sebi dječicu malu, andjele moje drage.

Zar uistinu ovdje moram biti do kraja mog života,
do zadnjeg trzaja srca?
Ne čujete li kako vas zovem?
Ne vidite li kako sve više ginem?

Čujete! Nevin sam, tako mi Boga!
Zar zato da trunem sred groba ovoga,
što ubih podlog zavodnika žene moje?
Zar čovjek već ne smije imati nešto svoje?
Pustite me! Ja moram da orem!
Spremati, kopati i sijati mi treba.
Pogledajte samo kako na našem selu iza svakog ugla grozna glad i bijeda vreba.

Niz sive zidne grobnice živih ljudi puzi polako jedan bijedan stvor.
Muči se, kinji, al' znade i za što:
već gleda ženu, djecu i seljački dvor.

U to zazvižde sirene. Mitraljazi štekću, a zrakom se razliježe krik

Podno sivih, vlažni zidova tamnice leži izmrcvareno tijelo čovjeka.
Čovjeka, koji je želio živo vratit' se u slobodu, na svoja polja, svojoj ženi i djeci

Još je samo prošaptao čuvaru: - Recil ljudima na-še-ga sela i grada, da nitko već ne smije imati svo-je, a ako to hoće, tre-ba onda o-va-ko da stra-da.
VMP.

Prosvjeta

Sveta Cecilija

Primili smo glasilo Cecilijinog društva u Zagrebu «Sv. Cecilija» sv. 2. za ožnjak i travanj o g l ovaj broj ispunjen je sa vrlo interesantnim člancima: Dr. Goglija; Stranj violincelisti u Zagrebu. — Dr. Fra Barić; Pentatonika u bos herceg pučkoj muzici. — Dr. Goglija; Nikola pl. Faler. — Dr. Dočkal; Uz jubilej Antonja Stradivaria i l d — Dopisi i razne vijesti.

Urednik je lista preč. g. Janko Barle, kanonik u Zagrebu, Kaptol br. 31.

«Samoborski List» izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku Za o glase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

Prosad (flanoid)

Razne vrsti: paprike, rajčica, zelja, kela, korabe i drugog povrća kao i ljetnog cvijeća doblje se uz povoljnu cijenu kod vrtlara IVANA TRPINA, Gajeva ulica (vis-avi sajmišta).

2 stana

po 3 sobe i vrt iznajmljuje se. — Upitati Perkovčeva ulica 34

Prodaju se parcele

po 800 h i više, prikladno i za gradilišta uz glavnu cestu s'pram sv. Helene a nasuprot stare ciglane.

Upitati: Marko BAHOVEC, Samobor.

IZVRSNO DOMAĆE VINO

novo dinara 6 po litri, stari rizling dinara 8 po litri, od 10 litara dalje prodaje JANKO BEDENKO, Stražnička 5

Prodajem kuću

sa vrtom oranicom 600 čh uz povoljnu cijenu. Kuća imade olakšicu poreza do 1945 godine. — Upitati GERDOVIĆ, Gajeva ulica 42a.

S T A N

od sobe, kuhinje i predsobe u I. katu sunčana strana, iznajmljuje se. Upitati u upravi našeg lista.

KROJAČKI SALON

FRANJO PAAR

SAMOBOR, TRG KRALJA TOMISLAVA 20.

IZRAĐUJE po najnovijim krojevima muška odijela i ogrtače, sve vrsti uniforma, ženske mantle, kostime i paletoe.

NA IZBORU vlastiti pribor.

Sve uz umjerene cijene i garanciju.